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VERBALE N. 17/2024
SEDUTA DEL 13 NOVEMBRE 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 13 (tredici) del mese di  novembre, alle ore 12:00, la
Commissione consiliare 6, in seduta congiunta con la Commissione consiliare 3, è convocata in pre-
senza, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio, e, secondo quanto previsto dall’art. 23
del Regolamento del Consiglio comunale, in sede referente, con il seguente ordine del giorno:

- comunicazioni del Presidente;
- illustrazione tecnica progetto Alta Velocità Firenze;
- approvazione verbali delle sedute precedenti;
- varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Nicola Carpentiero e Valter Cozzi.

Per la Commissione 6, alle ore 12:00 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Gra-
ziani,  Cristiano Balli,  Francesco Casini,  Alessandra Innocenti,  Lorenzo Masi,  Michela Monaco,
Renzo Pampaloni, Andrea Ciulli (in sostituzione di Edoardo Amato).
Alle ore 12:07 entra il Consigliere Guglielmo Mossuto.
Alle ore 12:09 entra il Consigliere Alessandro Draghi.

Per la Commissione 6, all’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglie-
ri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni
Componente Andrea Ciulli Edoardo Amato

Risultano altresì presente gli Ing.ri Fabrizio Rocca e Paolo Morozzi di RFI.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la se-
duta alle ore 12:10.



Alle ore 12:15 entra il Consigliere Luca Milani.

I Presidenti Graziani e Pampaloni porgono i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, e,
illustrato l’ordine del giorno, danno la parola all’Ing. Fabrizio Rocca.

Nella Sala Firenze Capitale sono proiettate delle slides avente ad oggetto lo “Passante AV Firenze”.
A seguito della proiezione delle slides, prende la parola l’Ing. di RFI Fabrizio Rocca, il quale illu-
stra il progetto dell’Alta Velocità a Firenze.

Alle ore 12:37 entra la Consigliera Cecilia Del Re.

In particolare, sono trattati i seguenti temi:
- attori coinvolti;
- illustrazione del progetto tecnico, con particolare riferimento al tracciato;
- finalità del passante;
- interventi principali relativi al passante (livelli, copertura, dimensioni);
- stato avanzamento delle lavorazioni;
- potenziali impatti e misure di mitigazione;
- interventi di consolidamento;
- stato avanzamento delle lavorazioni;
- gestione terre da scavo;
- caratteristiche dei materiali per le lavorazioni;
- fase di trattamento a calce;
- fasi di attuazione;
- accessibilità alla nuova Stazione Belfiore;
- people mover;
- fermata e parcheggi di via Circondaria;
- benefici attesi dall’infrastruttura;
- aree di studio della Stazione Belfiore.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle tematiche relative all’alta velocità e
alle implicazioni derivanti da questa sulla mobilità cittadina.
Nel corso della discussione chiedono delucidazioni e chiarimenti  agli Ing.ri Rocca e Morozzi le
consigliere e i consiglieri: Graziani, Pampaloni, Draghi, Sabatini, Chelli, Casini, Balli, Collesei, Pa-
lagi.

Alle ore 13:00 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.
Alle ore 13:00 esce il Consigliere Lorenzo Masi
Alle ore 13:10 esce la Consigliera Michela Monaco.

In particolare, sono approfondite le seguenti questioni:
- parcheggio interrato;
- corridoio attrezzato;
- mezzanino;
- alberature e sistemazioni a verde;



- rischio idraulico;
- incontri con la cittadinanza;
- scavi;
- eventuale tutela di una colonia felina presente vicino all’area lavori;
- eventuale creazione di poli museali;
- nome della stazione;
- tempistiche progettuali;
- utilizzo del people mover;
- testimoniali di Stato;
- eventuali interferenze tra linea tramviaria e infrastruttura dell’Alta Velocità.

Alle ore 13:21 esce la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 13:32 esce la Consigliere Cecilia De Re.
Alle ore 13:40 esce il Consigliere Francesco Casini.

I Presidenti Graziani e Pampaloni, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, di-
chiara la conclusione dei lavori.

Per la Commissione 6, alla chiusura della seduta sono presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Andrea Ciulli Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandro Draghi
Componente Luca Milani
Componente Renzo Pampaloni

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 14:00.

Verbale letto ed approvato nella seduta del 14.11.2024.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della struttura
Autonoma del Consiglio comunale.


